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Sociale-impact obligatie (SIO)  -  Samenwerking met vzw Oranjehuis

Op 22 februari 2016 dienden we in het Vlaams Parlement een conceptnota in voor 
nieuwe regelgeving over sociale-impactobligaties (SIO’s). Op 20 december 2017 nam het 
Vlaams Parlement het voorstel van decreet over sociale-impactobligaties aan. 

In het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 624 van 3 juli 2018 verklaarde de minister 
binnen de jeugdhulp te onderzoeken om samen te werken met vzw Oranjehuis, 
KULeuven en BNP Parisbas Fortis en een programma op te zetten rond innoverende 
woon- en begeleidingsvormen. In het partnership werd al uitgebreid voorbereidend werk 
geleverd in het omschrijven van de doelgroep en de toetsbare doelstellingen. Ook is in de 
indicatoren en de opvolging door systematische evaluatie voorzien. Ondertussen werd 
met de partners nog bekeken of alle randvoorwaarden vervuld konden worden.

1. Wat is de stand van zaken van deze SIO? In hoeveel middelen wordt hiervoor 
voorzien? Heeft de minister meer informatie over de financiële omvang van deze 
SIO?

2. Werden alle randvoorwaarden vervuld? Kan de minister meegeven welke 
randvoorwaarden gesteld werden en op welke manier deze vervuld werden?

3. Kan de minister meegeven welke doelgroep werd omschreven? 

4. Welke doelstellingen zullen gesteld worden, hoe zullen deze gemeten worden en 
waaraan zullen deze getoetst worden?

5. Kan de minister een kopie van het partnership bezorgen?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 190 van 23 januari 2019
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1. We hebben de voorbije maanden intensief met de betrokken organisaties - 
Oranjehuis, Centrum voor Algemeen Welzijnswerk Zuid-West-Vlaanderen, PNB 
Parisbas Fortis en KULeuven - overlegd om het projectvoorstel te verfijnen, zowel 
inzake de doelgroepomschrijving, het inhoudelijke programma als in de evaluatie. 

2. De randvoorwaarden hebben betrekking op de inhoudelijke (doelgroep, methodiek), 
financiële en de begrotingstechnische aspecten. Deze elementen zijn ondertussen 
voldoende uitgeklaard om op korte termijn de vertaling in een overeenkomst aan 
kunnen vatten. We moeten hier evenwel aan toevoegen dat er weinig tot geen 
(praktijk)ervaring in een Vlaamse context over sociale-impactobligaties bestaat en 
dat we bijgevolg bijzonder zorgzaam moeten zijn om het project op juridisch 
sluitende wijze in een overeenkomst te vertalen. 

3. De doelgroep van het project is jongvolwassenen van 17 tot 25 jaar die zich in 
(dreigende) dakloosheid bevinden. Het betreft enerzijds jongvolwassenen die zich bij 
het CAW aanmelden voor nachtopvang of jongerenopvang en anderzijds jonge 
gevangenisverlaters. We willen die doelgroep vanuit het housing-firstprincipe 
begeleiden, met een sterke koppeling aan onder meer een intensieve kortdurende 
begeleiding, de uitbouw van steunnetwerken en andere onderbouwde methodieken, 
zoals Integrale Begeleiding en Nieuwe Perspectieven bij Terugkeer. De combinatie 
van interventies vormt de essentie van het project Back on Track (BOT), dat als 
finaliteit heeft dat de begeleide jongvolwassenen na het traject in een duurzame, 
stabiele huisvesting wonen. We merken dat er een groeiende wetenschappelijke 
evidentie is dat housing first een effectief programma is om daklozen te 
herhuisvesten, maar omtrent de specifieke doelgroep van jongvolwassenen is het 
academisch debat hierover nog niet beslecht. De reden hiervoor is dat 
jongvolwassenheid als een bijzondere fase in de ontwikkeling gezien wordt en dat 
hulpverleningsprogramma’s niet zomaar gekopieerd kunnen worden, maar aangepast 
moeten worden aan de specifieke kenmerken van de doelgroep.

4. Het in beeld brengen van de behaalde resultaten zal gebeuren op basis van de 
volgende indicatoren:

- het aantal jongvolwassenen dat het BOT-traject beëindigt;
- het percentage jongvolwassenen dat de eigen huisvesting financiert;
- het aantal jongvolwassenen dat een andere bron van wettelijk inkomen heeft 

dan het leefloon;
- de mate waarin er sprake is van vermindering van recidive.

De evaluatie zal gebeuren door LUCAS, Centrum voor Zorgonderzoek en Consultancy 
van KULeuven. Naast het kwantificeren van de effecten van het project, zal LUCAS 
ook instaan voor het beschrijven en onderbouwen van de interventie en voor de 
analyse van de factoren die leiden tot succes of falen.

5. Het project wordt momenteel geformaliseerd in een overeenkomst.


